

大风袭长岛 连着扰三天

最大风力11级,船停了棚倒了养殖户损失不小

县市
新闻征集令

县市版是本报面向烟台各县市的新闻专版,不管是部门政策还是突发事件,只要有线索,都可以和我们联系。新闻热线:967066,邮箱:jup2007@126.com。

□记者 鞠平 孙健 报道

本报11月13日讯 13日下午,长岛气象局终于解除了大风预警,改为大风警报。连着三天的狂风,扰乱了不少长岛居民的生活,航线停了,鱼排子被浪打坏,养殖大棚被掀翻,还有的居民家停了电……好在这场扰人的大风终于过去了。

从11月11日到11月13日,在长岛论坛上最热门的话题就是这几天的狂风,网友们讲述着这次大风的猛烈和带来的危害,不少网友还拍下了大风肆虐时的照片。网友浪花发帖称,“街上被大风吹得一片狼籍,大风吼叫的声音一点没减弱,北岛的养殖受灾严重。”网友oroze则告诉大家,“砣矶,遭遇了有史以来我见过的最大风浪,早晨到海沿儿,小排子几乎都沉了,还有几艘被大浪砸烂了。”网友小王CC则详细描述了大风下的渔港,“渔港里面有2艘10多米的木壳船全灌满了水,只剩桅杆和船头在波浪中摇摆。3米左右的小渔排,灌满水的,翻扣的有十多条。沙石办码头,有两艘10多米的木壳船缆绳不幸磨断,船被海浪拍在岸边,基本上已经拍烂了。”

大风带来了破坏的同时也给居民的生活带来了麻烦,很多居民只能待在家中。而大风更让长岛到蓬莱线全线停航了两天半,直到13日下午,该航线才发出了一班客船。11日,大风还吹断了4根电线杆,导致1000户居民家中停电,幸好长岛供电公司的员工在驻岛官兵的帮助下顶风抢修,12日下午恢复了供电。

记者从气象部门获悉,10日晚长岛就发布了大风橙色预警,最大风力曾达11级,随后风力逐渐减弱,到13日下午,大风预警降为大风警报。据工作人员介绍,此次大风是近几年最强的一次。



网友拍摄的长岛海边大风肆虐时的情景。



海边广场上的地板砖都被海浪打碎了。(图片由网友提供)



驻岛官兵和长岛供电公司的员工正在忙着抢修被破坏的电线杆。(图片由通讯员提供)

动态信息

大风预警昨解除 大风警报发布

□记者 孙健 报道

本报11月13日讯 记者从长岛县气象局了解到,本次的大风天气自11日夜间开始登陆长岛县,10日下午长岛县气象台发布了大风橙色预警。“确切地说大风正式登陆长岛是在11日凌晨0点56分,11日白天长岛县风力为8-9级,阵风达到了11级。一直到12日上午,才解除了大风橙色预警,同时发布了大风黄色预警。”长岛县气象局的工作人员告诉记者,黄色预警下的风力也达到了6-7级,阵风9级,这样的风力情

况下长岛县是不能通航的。

据了解,长岛县的大风黄色预警一直从12日上午持续到13日下午,13日15点30分大风势头渐弱,黄色预警解除,气象台发布大风警报,预计岛内风力6-7级,阵风8级。长岛县气象局气象预报员告诉记者,在接下来的几天内,岛上风力将逐渐减小,13日夜间至14日,长岛县风力将逐渐转为6-7级,阵风8级;到15、16日,风力为5-6级。“5-6级的风力,基本上可以算是长岛县的正常风力了,对于海航、渔业应该都没有影响了。”

停了两天航 昨天刚恢复

□记者 孙健 报道

本报11月13日讯 自11日凌晨开始,长岛县遭受了最大阵风11级的大风袭击,连日来的大风给长岛县的航运带来了很大影响。记者从长岛县海航管理局了解到,11日、12日的进出岛航线全线停运,直至13日下午3点才通了出岛的第一班船。

据了解,受大风影响,11日、12日蓬莱—长岛航线全线停运,长岛县整整两天没有通航,直到13日下午3点才开通了3天内的第一班出岛航班。记者从长岛县海航部门了解到,开通的船是蓬莱—长岛航线里最大的一艘船——新长通一号,这也是航线里抗风等级最高的一艘,可抗8

级大风。新长通一号在到达蓬莱后,又于下午4点半返回长岛,解决了岛内外居民的进出岛需求。“目前只有长岛跟蓬莱通了船,北五岛(珍珠门以北的砣矶岛、大钦岛、小钦岛、南隍城岛、北隍城岛)和西三岛(庙岛、大黑山岛、小黑山岛)仍旧不通船,只有等风力进一步降低后才能通航。”长岛县海航管理局工作人员告诉记者。

据悉,蓬莱—长岛航线共有20个班次,即每天都有20条船进出岛,14日所有班次能否全部恢复还有待进一步观察。“主要还是看风力有多大,如果仍是6-7级的大风,就只有新长通一艘船可以通航,风力降低到5-6级的话,所有的班次都可恢复。”

大风惹祸

电线杆被刮断 1000多户停了电

□通讯员 李伟 肖海玲
□记者 鞠平 孙健 报道

本报11月13日讯 11日,一场多年不遇的大风袭击长岛,4支10米电线杆被大风刮断,造成长岛县砣矶镇西村、磨石咀村、中村新村三个台区1000余户停电。在当地驻军部队官兵的大力协助下,经过供电职工连续10多个小时的奋力抢修,12日,长岛县10kV磨咀线成功恢复供电。

据介绍,11月11日,一场多年不遇的超强大风袭击了长岛。受恶劣天气影响,4支10米电线

杆被大风刮断,造成长岛县砣矶镇西村、磨石咀村、中村新村三个台区1000余户停电。故障发生后,供电公司立即启动抢修方案,为了提高故障抢修效率,公司与砣矶镇政府沟通后,请求当地驻军官兵进行支援,军民携手并肩作战,运杆、撤杆、撤线、立杆、架线。为了尽快恢复故障线路的电力供应,抢修工作一刻也没停歇。

经过抢修人员和部队官兵的共同努力,11月12日17时15分,10kV磨咀线供电线路故障被成功修复。

厂房被掀翻 渔船被拍散

□记者 孙健 报道

本报11月13日讯 10日下午,长岛县气象局发布了大风橙色预警,提醒岛上居民及时采取措施防范大风。但是连着三天的大风还是给岛上渔民、养殖户带来了不小的损失。

王先生是长岛县西面海岸上一海参养殖户,在岛上像他这样的养殖户有很多,这场大风或多或少都给他们带来了损失。“这次刮得是西北风,对我们西海岸的养殖户影响比较大,我旁边那户的养参厂房让大浪给掀塌了;我的厂房里抽水泵也让海浪拍坏了,海参3天都没换水了。”王先生说,11日的大风掀起的海浪有的高达三四米,建在海边的养参厂

房损毁严重。王先生说,在浅海区域内,还有人养殖扇贝,前几天刚洒下了扇贝苗,一场大风就给吹得干干净净,养殖用的扇贝浮球,养殖笼也都吹跑了。

据了解,因为风力太大无法出海,在大风来袭时,长岛县西海岸边还停放着不少渔船。大风过后,停放的渔船几乎都不同程度受损,漏水的,破损的,有的甚至直接被大浪拍散了。“好多年没遇过这么大的风了,台风来的时候也没这么大的损失。”一渔民在海边查看船只受损情况时说。

记者曾电话询问长岛渔业部门此次大风带来的损失情况,据工作人员说,损失不小,但目前损失情况还没有统计出来。

莱阳

增建锅炉今年投用

15日供热试运行

□通讯员 李庆盛 李玲 董腾飞
□记者 赵金阳 报道

本报11月13日讯 13日,记者从莱阳市建设局获悉,该市针对热电厂原配置的2台锅炉无法满足现有供热负荷的实际,自2011年开始设计增建了1台锅炉,该工程目前已建设完成,将在今年采暖期投用。

“今年我们采用集中供热新技术,东昌热力公司根据国家节能相关要求和供热实际需要,为提升供热效果,实施了具有先进水平的分布式变频供热系统改造工程。”莱阳市热力办负责人说,改造后,间供系统可节电33.8%,混供系统可节电75.8%。目前改造工程已全部完成。

同时,该市在连续两年完成63万平方米的老旧采暖系统改造的基础上,对老旧系统进行现场勘查和调查摸底,确定了天山小区、莱萌小区、鹤山小区、观河小区等17个小区共19万平方米的区域并进行了改造。

据悉,莱阳市东明热力公司已于10月24日进行了主管网充水工作,二次网及小区充水水压从11月3日依次展开,11月13日进行供热试运行;东昌供热公司11月6日已点火烘炉,11月15日开始试运行。确保全市采暖用户于11月17日零点达到正常供热效果。

莱州

“莱州仙客来”

获地理标志商标

□通讯员 张京亮
□记者 秦雪丽 报道

本报11月13日讯 “莱州仙客来”于11月9日被国家工商行政管理总局商标局正式注册为地理标志证明商标,莱州市再添一新地理标志证明商标。

目前,莱州市共有“莱州梭子蟹”、“莱州大粒盐”、“莱州月季”、“莱州大姜”、“莱州毛笔”、“莱州草编”、“莱州玉雕”、“莱州面塑”和“莱州仙客来”地理标志证明商标9件,数量位居全国县级市前列,全省首位。

目前,莱州仙客来种植面积达1500多亩,年产小苗400万株,成品花近100万盆。畅销全国29个省、市、自治区,出口至欧美、日、韩等国家,仙客来花卉苗木的繁殖与销售在该市已经形成一个年销售收入2000多万元的强势产业。

据了解,莱州仙客来花卉在莱州栽培繁育至今已有百余年历史,以其花色艳丽、风韵独特、婀娜多姿,好似“仙女”下凡造访人间,倍受青睐,故称“莱州仙客来”,其形态特征与一般仙客来相比,具有“株型紧凑、冠蘑菇状、花冠大、花瓣大、花色纯正,上花整齐、花期长、叶色漂亮,观赏价值高,抗逆性强、适应范围广”的特定品质。